
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                 Jaké památky navštívili žáci v Berlíně 
 a co všechno zažili ve Štrasburku? 

 
 
 

                                                                                                       
 
                   
 
 
                                                                                                      
 
                                
                    
  
 
 
 
 

                                                                             2. díl 
     JZŠ Beroun 

Škola plná příběhů a zážitků 

 

 
 

 

 

Kam vyrazit o prázdninách? 
 

Víte, kdo získal Nobelovu cenu za 
literaturu?  

 

 Jaké školy má 
vystudované pan ředitel? 
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Slovo šéfredaktorky 
 

Milí čtenáři, 

právě držíte v rukou druhé číslo našeho školního časopisu. Léto už je za dveřmi a je 
jasné, že všichni už netrpělivě čekáte na prázdniny. Třeba si tyto dlouhé chvíle můžete 
zkrátit právě čtením Jungmannova echa. Pokud byste rádi tip i na nějaké jiné čtení, o 
několik stránek dál se ho dozvíte. Můžete se těšit třeba i na osmisměrku, u které se 
rozhodně nudit nebudete! 

I v tomto vydání jsme pro Vás připravili několik rozhovorů, tentokrát s panem 
ředitelem a panem učitelem Holým. Vyzpovídali jsme také bývalou žákyni 
Jungmannky, která nám povypráví o svém současném studiu. 

Dočtete se zde také o zajímavých sportech, kterým se můžete věnovat, nebo třeba o 
místě, které určitě stojí za návštěvu. 

Můžete si přečíst reportáže z výletů do Berlína a Štrasburku, které podnikly starší 
ročníky. Třeba to pro Vás bude inspirace a tato města také jednou procestujete. 

Nenechte si ujít ani další články, jež redakce časopisu vytvořila, jako například anketu, 
v níž se ptáme žáků, co se jim na škole nejvíce líbí a jaký je jejich oblíbený předmět. 

Nyní bych chtěla poděkovat každému, kdo se podílel na vzniku druhého vydání 
našeho školního časopisu. Vám, vážení čtenáři, přeji, abyste si užili čtení posledního 
letošního dílu a krásné prázdniny! 

Za redakci 

Viktorie Klimešová, 9.B 
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Státní svátku, které v květnu slavíme 
 

1. květen – Svátek práce a čas lásky 
Tento den je unikátní kombinací mezinárodního politického svátku a lidových 
romantických tradic. 

 Historický význam: Svátek práce připomíná stávku amerických 
dělníků v Chicagu z roku 1886 za zavedení osmihodinové 
pracovní doby. V českých zemích se poprvé slavil v roce 1890 
na pražském Střeleckém ostrově. 

 Lidové tradice: První máj je vnímán jako „svátek 
zamilovaných“. Mezi hlavní zvyky patří například polibek pod 
rozkvetlou třešní, který má dívce zajistit krásu po celý rok. 
Dalším zajímavým zvykem je stavění májek. Jedná se o tradiční 
oslavu jara a vyjádření přízně vyvolené dívce.  

 

8. květen – Den vítězství 
Tento státní svátek je dnem vzpomínek na ukončení největšího válečného konfliktu v 
dějinách. 

 Historický význam: Připomíná konec druhé světové války v Evropě v roce 
1945. Kapitulace německých vojsk vstoupila v platnost 8. května ve 23:01 
hodin, což v Moskvě (vzhledem k časovému posunu) odpovídalo již 9. květnu – 
proto se v minulosti svátek slavil o den později. 

 Změna názvu: Od roku 1991 se svátek jmenuje Den vítězství (dříve Den 
osvobození Československa Sovětskou armádou). 

 

Veronika Stunová, 8.C 
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Absolventi radí 

Elen Klimešová 
Gymnázium Na Zatlance, Praha 5 

 
 

1. Byla to velká změna ze základní školy přestoupit na střední školu?  
Nejtěžší asi bylo adaptovat se na nové prostředí – na nový styl výuky, nové profesory, 
spolužáky a také na větší náročnost studia. 
  

2. Podle čeho jsi školu vybíral? 
Já jsem už od začátku věděla, že chci jít na gympl, což byla 
moje výhoda – nemusela jsem se rozhodovat mezi 
jednotlivými obory. Školu jsem následně vybírala hlavně podle 
její kvality, doporučení učitelů, ohlasů od kamarádů a velkou 
roli pro mě hrála také dopravní dostupnost. 
 

3. Má tvá škola i mimoškolní akƟvity? 
Řekla bych, že na naší škole skvěle funguje školní parlament. Nejenže se velkým dílem 
podílí na chodu školy, ale pořádá i nejrůznější akce. Dále je možné zapojit se do 
školního pěveckého sboru, Klubu mladého diváka, Erasmova evropského parlamentu 
mládeže nebo třeba do divadelního souboru UnderZ.  
 

4. Jaké cizí jazyky tvá škola nabízí ke studování? 
Povinně máme dva cizí jazyky, z nichž jeden je angličtina, druhý jazyk si volíme 
z nabídky němčiny, francouzštiny a španělštiny. Třetí jazyk je možné si zvolit od 
třetího ročníku.  
 

5. Co tě na střední škole nejvíc baví? 
Z předmětů mě nejvíce baví přírodní vědy a jazyky. Dále mě baví práce v parlamentu, 
moje biologická stáž a samozřejmě také studentský život :) 
 

6. Doporučil/a bys tuto školu ostatním? Pro koho se hodí? 
Naši školu bych určitě doporučila. Pokud hledáte kvalitní gympl, který Vás dobře 
připraví na vysokou školu, chcete přátelskou atmosféru, profesory, kteří Vás 
respektují, a jste otevřeni novým zkušenostem, je Zatlanka přímo pro Vás! 
 

7. Jakou radu bys dal/a letošním deváťákům? 
Nebojte se dávat si velké cíle a nikdy si nenechte rozmluvit svoje sny. 

 

        Viktorie Klimešová, 9.B 
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Knižní inspirace 
Pan Smraďoch 

David Walliams 
 

Každý člověk si někdy vytváří názor na druhé podle vzhledu. Kniha Pan Smraďoch ale 
ukazuje, že bychom to dělat neměli. Tento příběh je nejen vtipný, ale i poučný. 
 
Hlavní postavou je bezdomovec, kterému všichni říkají Pan Smraďoch. Vypadá 
zanedbaně, je špinavý a zapáchá, a proto se mu lidé raději 
vyhýbají. Jediná, kdo v něm vidí něco víc, je dívka jménem Chloe. 
Ta se s ním spřátelí a začne zjišťovat, že jeho životní příběh je 
mnohem složitější, než si ostatní myslí. Chloe se rozhodne Panu 
Smraďochovi pomoci. Tím ale vznikne spousta problémů a 
komických situací. Postupně se odhaluje pravda o tom, kdo Pan 
Smraďoch doopravdy je. 
 
Kniha je velmi čtivá a plná humoru, ale zároveň nese silné 
poselství o předsudcích, přátelství a lidskosti. Nutí čtenáře zamyslet se nad tím, jak 
hodnotíme ostatní lidi. 
Tuto knihu doporučuji všem, kteří mají rádi zábavné příběhy, ale chtějí si z nich i něco 
odnést. 
 
                                               
           Rozárie Dvořáková 8.C 
 

Sporty, které můžete od září zařadit mezi 
své koníčky 

 
Aikido 
Aikido je japonské sebeobranné bojové umění. Spojuje tělo a mysl. V Berouně 
můžete aikido navštěvovat v AIKIDO IKEDA DOJO BEROUN. Tréninky probíhají 
v berounské sokolovně. 
 
Veslování 
Veslování je dynamický a náročný vodní sport. Hlavní pomůckou 
je úzká loď poháněná pomocí vesel. Lodě jsou dělány pro 
jednoho i více lidí. V Berouně můžete veslovat na řece Berounce 
v oddíle TJ LOKOMOTIVA BEROUN. 
 
Lehká atletika 
Je považována za královnu sportu a zahrnuje celou řadu disciplín, které jsou založeny 
na chůzi, běhu, vrhu, hodu a skoku. V atletice si každý najde něco svého. V Berouně 
můžete na atletiku chodit do oddílu v TJ LOKOMOTIVA BEROUN. 

 

Lucie Holečková, 5. A 
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Tip kam vyrazit v létě 

 

Město Tábor je původně husitské město a s husitskou 
historií se v něm můžeme setkat dodnes. Na náměstí 
obklopeném zdobenými měšťanskými domy najdete starou 
gotickou radnici a památník Jana Žižky z Trocnova. 
Nezapomeňte v Táboře navštívit Husitské muzeum, které 
vás vtipnou formou seznámí s životem husitů, a dozvíte se 
plno věcí, které vám ve škole neřeknou. Můžete projít i 
historické podzemní chodby, ale jen pokud se nebojíte tmy. 
Z vyhlídkové věže kostela uvidíte celé město. Pokračovat můžete do Muzea čokolády 
a marcipánu nebo do Muzea Lega. Doplnit energii můžete ve vyhlášené zmrzlinárny 
Moccacafé, kde mají velký výběr netradičních příchutí zmrzliny od 
mrkvovo-kapustové po Oreovou. 

Lucie Holečková, 5. A 
 

Tři známe aplikace na učení  

 

Tradiční učebnice dnes čím dál častěji doplňují digitální nástroje. Správně zvolená 
aplikace ti může pomoci a zefektivnit učení. Mezi takové patří například Astra AI, 
Khan Academy nebo  Memrise. 

Astra AI  

Aplikace pokrývá různé předměty včetně matematiky, fyziky, chemie a 
spousty dalších. Vytváří plán, který tě systematicky připraví. Umožňuje 
také nahrání fotky, PDF nebo testů, které následně propojí do studia. 

Khan Academy 

Obsahuje širokou škálu témat, cvičení kvízů a okamžitou zpětnou vazbu k 
procvičování látek.  Je ideální pro domácí procvičování, pochopení látky 
nebo přípravy na testy. 

    Memrise 

Tato aplikace je zaměřena na jazyky. Připomíná slovíčka, aby se uložila do 
dlouhodobé paměti, a umožňuje chatovat s umělou inteligencí pro 
trénování mluvení. Učíš se zde přirozenou výslovnost a fráze, které lidé 
skutečně používají. 
 

Všechny tyto aplikace jsou zdarma tak je někdy vyzkoušejte :-)  

      

Nina Širancová 7.B 
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Výlet do Berlína 
Žáci osmých a devátých tříd měli možnost dvoudenního výletu do hlavního města 
Německa-Berlína. Viděli jsme mnohé z památek, které jsou 
pro Berlín typické a dozvěděli se spoustu nových 
informací.  
 
Prvním bodem našeho výletu byla jedna z největších 
zoologických zahrad na světě - ZOO Berlín. Počasí nám sice 
moc nepřálo, ale i tak jsme viděli spoustu zvířat. Poté jsme 
se přesunuli na známý bulvár Kurfürstendamm. Viděli jsme 
například ruinu kostela Gedächtniskirche. Dále jsme se 
autobusem přemístili ke katedrále Berliner Dom. Prošli 
jsme několik dalších významných památek, které jsme měli možnost si prohlédnout 
z výšky. Program prvního dne jsme totiž zakončili na náměstí Alexanderplatz, kde 
jsme výtahem vyjeli na 368 metrů vysokou televizní věž Fernsehtrum. Večer jsme 
odjeli na ubytování a už se těšili na další den. 
 
Druhý den jsme si prohlédli budovu bývalého Říšského sněmu - Reichstag. Po 
návštěvě Reichstagu byla na řadě slavná Braniborská brána. Zaujaly nás také 
Památník holocaustu, Checkpoint Charlie a zbytky Berlínské zdi v East Side Gallery. 
Velkým zážitkem pro nás všechny byla i projížďka lodí po řece Sprévě. Odpoledne už 
jsme se museli vrátit zpět do České republiky. 
Věřím, že si výlet všichni užili na maximum.  

 Viktorie Klimešová, 9.B 
 

Zájezd do Štrasburku 
  V neděli o půlnoci jsme vyrazili autobusem na školní zájezd do Štrasburku. Po dlouhé 
cestě jsme dorazili do Francie a jako první navštívili park Parc de l'Orangerie, kde jsme 
měli krátký rozchod. 
Poté jsme zamířili do Evropského parlamentu. Během 
prohlídky jsme se dozvěděli mnoho zajímavých 
informací o fungování Evropské unie a samotného 
parlamentu. Následně jsme se prošli kolem řeky Ill do 
centra města, kde jsme dostali delší rozchod. Mohli 
jsme si projít historické uličky, koupit suvenýry nebo 
ochutnat místní speciality. 
  Navštívili jsme také slavnou katedrálu Notre-Dame 
ve Štrasburku, která na všechny udělala velký dojem. 
Druhý den nás čekala projížďka lodí po městě a poté 
už cesta autobusem zpět domů. 
 Zájezd jsme si velmi užili a odvezli jsme si spoustu krásných zážitků a vzpomínek. 
 

Petr Čuda, 9.A 



8 
 

Z druhé strany katedry 
                       Mgr. Adam Holý 
 
1.  Co Vás přivedlo k tomu stát se učitelem? 
        Jeden pan učitel, jehož jméno je trochu pohádkové - Petr Pán. 
 
2.  Co rád/a děláte ve volném čase?  
       Trávím čas s rodinou a cestuji, ale také se rád “válím” doma. Jo a kvízy mě 
           baví… 
 
3.    Jaký předmět Vás ve škole nejvíce bavil? A proč? 
       Zkuste si tipnout… Ale bavil nejvíce, protože pan učitel. 
 
4.    Co Vás ve třídě dokáže nejvíce potěšit? 
        Když máte radost. Protože když máte radost, tak já mám 
radost, že má radost. 
 
5.   Máte nějakého domácího mazlíčka? 
      Křečka. Tedy křečici, Margotku. 
 
6.    Co by bylo Vaším zaměstnáním kdybyste nebyl/a            
učitelem? 
       Asi skladník v Albertu. 
 
7.    Co Vás Vaši žáci naučili?  

Větší trpělivosti, nebo třeba používat slova jako např.  boomer, sigma, six/seven. 
 
8.    Jakou knihu jste četl naposledy? 

Jedním tahem pera (ztracené povídky) od Terryho Pratchetta. 
 
9.    Jaké školy máte vystudované?  
      Gymnázium v Jeseníku a Pedagogickou fakultu na TUL v Liberci. 
 
10.    Co byste poradil svému mladšímu já?  
         Je lepší jít s pravdou ven hned, ne až bude pozdě. Ale taky třeba abych si dal    
          pozor na jednu zrádnou zatáčku v jednom závodě.                                
 
 

Veronika Stunová, 8.C 
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Z druhé strany katedry 
Mgr. Ivan Souček 

 

1. Co Vás přivedlo k tomu stát se učitelem?                                                                                                          
 Máma byla učitelka, chodil jsem pomáhat do Sokola, tak asi přirozený vývoj. 
 

2. Co rád děláte ve volném čase?  
 Jsem na zahradě, v dílně, s kamarády nebo na kole. 
 

3. Jaký předmět Vás ve škole nejvíce bavil a proč? 
Jak, kdy. 
 

4. Co Vás ve třídě dokáže nejvíce potěšit? 
Zájem žáků. 
 

5. Máte nějakého domácího mazlíčka? 
 4 vnoučata :) 
 

6. Co by bylo Vaším zaměstnáním kdybyste nebyl/a ředitelem? 
  Těžko říct, možná na stavbě. 
 

7. Co Vás Vaši žáci naučili?  
Nad nikým nelámat hůl, všechno má svůj důvod. 
 

8. Jakou knihu jste četl/a naposledy? 
Kromě vyhlášek? Ředitel a hydra. 
 

9. Jaké školy máte vystudované?  
Gympl Beroun, stavební nástavba v Kadani, PF Plzeň. 
 

10. Co byste poradil svému mladšímu já? 
       Asi nic, chybama se člověk učí a musí si na to přijít sám. 
 
 
 
                                                                                                                  Valentina Žílová, 7.B 
 

 

 

 
 



10 
 

Škodlivost mobilních telefonů 
 

To, že telefon je v určitých chvílích škodlivý, víme asi všichni. Ale většina z nás neví, 
proč a kdy. Tak si to pojďme v tomto článku říct. 
 
Jedním z problémů je usínání. Z displeje vyzařuje modré světlo, které potlačuje 
tvorbu melatoninu, což je hormon spánku. Usínání je pak horší a spánek je méně 
kvalitní. Řešením je minimálně 30 minut před spaním odlož mobil, ideálně hodinu. 
Pokud je to nutné se na mobil dívat, nastav si filtr modrého světla. Funkce se obvykle 
jmenuje „noční režim“ nebo „ochrana očí“. 
 
Dalším bodem je elektromagnetické záření. Telefony vyzařují nízkou úroveň 
neionizujícího záření, takže nepoškozuje DNA přímo, ale 
vyzařují teplo a elektromagnetické pole. Sice není prokázán 
vliv na zdraví, ale studie se stále provádějí. 
Dalším problémem je únava očí, dlouhé sledování displeje 
způsobuje suchost a pálení očí a může vést k bolestem 
hlavy. Používání mobilu ovlivňuje držení těla, takže pak 
přetěžuješ krční páteř a vznikají bolesti zad a krku. 
Velkým problémem je vliv na psychiku. Sociální sítě jsou 
navrženy tak, aby nám dávali dávku dopaminu 
v nepravidelných dávkách, což způsobuje závislost. Můžeš 
mít pak horší soustředění a úzkosti, z toho, že „ něco“ 
zmeškáš. Sociální sítě ti také mohou snížit sebevědomí. 
Porovnávání se s lidmi, kteří vypadají na shortu, reelsku, 
nebo dalších videích a postech perfektně, a to tě sráží dolů.  No a čím víc mobil 
používáš, tím máš méně osobního kontaktu. Zhoršuje se komunikace mezi ostatními a 
izoluješ se a to pak může vést ke zpomalenému myšlení, depresím, pocitům 
prázdnoty a zvýšení stresu. Tyto stavy pak mohou dle studií snížit imunitu a zvýšit 
riziko civilizačních onemocnění. 
 
Takže jestli chceš zdravě a dlouho žít, už teď výš, co máš dělat! 
 
                                                                                                                     

 Valerie Bastlová, 7.C 
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Žákovská anketa 

 
1. Co se ti na škole nejvíce líbí ? 
     Odpoledky, protože máme volno a můžeme si odpočinout. 
2. Jaký je tvůj oblíbený předmět ? 
     Kuchyňky 
       Adélka Čaňková, 7.C 
 
1. Co se ti na škole nejvíce líbí ? 
     Na škole se mi asi nejvíc líbí školní rádio, protože mám ráda písničky. 
2. Jaký je tvůj oblíbený předmět ? 
     Čeština, kvůli paní učitelce Zemanové - je skvělá! 
       Eliška Sýkorová, 9.B 
 
1. Co se ti na škole nejvíce líbí ? 
Asi ty lidi, ta parta, která se dokáže vytvořit. Je neuvěřitelné kolik skvělých kámošů a     
kámošek tu je :-) 
2. Jaký je tvůj oblíbený předmět ? 
     Angličtina a tělocvik 
       Zuzka Nováková, 7.B 
 
1. Co se ti na škole nejvíce líbí ? 
       Asi to, že se můžu vzdělávat. 
2. Jaký je tvůj oblíbený předmět ? 
     Angličtina        
       František Rytíř, 7.B 
 
1. Co se ti na škole nejvíce líbí ? 
     Nejvíce se mi na škole líbí to, že jsem si tam našla nové kamarády. 
2. Jaký je tvůj oblíbený předmět ? 
     Můj oblíbený předmět je dějepis. 
       Rozárie Dvořáková, 8.C 
        
 

 
 

           
 Nina Širancová, 7.B 
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Osmisměrka 
Najdi v osmisměrce všechny tyto státy. Ze zbývajících písmen se dozvíš tajenku. 
 

U O K S L O G N O M 
O K S N O T S E T A 
P N R P Y K O A U B 
E O M A L I V L R U 
R Ý K  X J Z É O E K 
U O K S R I E G C M 
A Ň E K L I N N K O 
Č A D I C O L A O N 
Í R T N R A P N D A 
N V A S O K S U R K 
A R K N Ě M E C K O 
F O K S N E V O L S 

 
Kypr, Mongolsko, Francie, Slovensko, Čína, Kuba, Peru, Mali, Německo, Rusko, Norsko, 
Turecko, Irsko, Monako, Angola, Estonsko, Keňa, ČR, Litva, Ukrajina, Čad, Polsko 
 
 
TAJENKA: Název státu, ve kterém se nachází kopec s nejdelším názvem na světě (má 85 
písmen)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Viktorie Klimešová, 9.B. 
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Literární kvíz 
1) Kdo získal Nobelovu cenu za literaturu? 

a) Bohumil Hrabal 
b) Jaroslav Seifert 
c) Jaroslav Hašek 

 
2) Jak se jmenuje nejstarší česky psaná veršovaná kronika? 

a) Dalimilova kronika 
b) Kosmova kronika 
c) Kronika lidstva 
 

3) V jaké hře poprvé zaznělo slovo ,,robot“? 
a) Matka 
b) Věc Makropulos 
c) R.U.R 
 

4) Kdo napsal dílo ,,Babička“? 
a) Karel Jaromír Erben 
b) Božena Němcová 
c) Astrid Lindgrenová 
 

5) Které z těchto děl napsal Hans ChrisƟan Andersen? 
a) Ledové království 
b) Sněhová královna 
c) Sněhurka a sedm trpaslíků 
 

6) Kdo vystupuje v bajce? 
a) Zvířata s lidskými vlastnostmi 
b) Bohové a hrdinové 
c) Princezny a králové 

 
7) Jak zní správně název díla Karla Poláčka? 

a) Bylo nás 6 
b) Bylo nás 5 
c) Bylo nás dost 

 
                                                                                               Viktorie Klimešová, 9.B 

 
 

b,a,c,b,b,a,b 


